
POPCORN
FEBRUARI 2010
Pris: 53:50 SEK

Orvar Säfström: Avatar är en överskattad film 

FÖRST I EUROPA
ENDAST I POPCORN - BILDER UR AVATAR 2 OCH NYA TITANIC

TI
D

S
A

M
 0

89
9-

10

1
   

0

THE SIMP-
SONS
 - FRÅN KANINER TILL 
VÄRLDSSUCCÉ

SKRÄCK-
KLASSIKER

- FRÅN PSYCHO TILL 
DJURKYRKOGÅRDEN

- VAD KOMMER ATT HÄNDA BELLA 
OCH EDWARD?

LÄS HISTORIEN BAKOM THE 
SIMPSONS

www.popcorn.se

FILMMUSIK
- VI TAR DET I TONER...
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SKRÄCK SPECIAL

Rose Mary´s Baby, 1968
Rosemary och hennes man Guy flyttar in i ett hus med 
dåligt rykte och finner snabbt vänskap med deras äldre 
grannpar. En kvinna som Rosemary träffar i tvättstu-
gan dör oförklarligt och hon börjar få obehagliga 
drömmar om en hårig varelse med brinnande ögon 
som våldtar henne och hon märker även att hennes 
man börjar bli mera avståndstagande. Och när Rose-
mary blir gravid får hon misstankar om att de äldre 
grannarna har planer för hennes ännu ofödda barn. 

Psycho, 1960
Sekreteraren Marion stjäl pengar på sitt jobb för 
att hjälpa sin älskare med hans ekonomiskakris.
 På vägen till hans hus stannar hon upp för att över-
natta på ett motell där hon träffar den vänliga mo-
tellägaren Norman Bates som utåt sett är en udda 
men snäll person, men han bär på en hemlighet.  

Fåglarna, 1963
Bortskämda stadsdamen Melanie tar med sig 
två ”kärleksfåglar” till hennes kärlek Mitch men 
hemma hos honom blir hon attackerad av en gås. 
Snart börjar hundratals fåglar attackerar män-
niskorna på ön de bor på och det blir en kamp 
för att överleva dessa mordinstinkta fåglar. 

Night of the Living Dead, 1968
En ung kvinna och hennes bror skall besöka de-
ras familjegrav på en ödslig belägen kyrkogård. 
När de väl kommer dit och sedan kliver ur bilen 
blir brodern attackerad av en zombie. Barbara 
tvingas lämna honom blödande och springer i 
panik därifrån tills hon kommer fram till ett hus 
där till slut sju personer barrikerar sig för att 
kämpa för att överleva de levande dödas natt.

Exorcisten, 1973
Den unga flickan Regan beter sig konstigt och 
hennes mamma tror att hon bara är sjuk, men efter 
att flickans säng rör sig utan att någon förstår blir 
mamman orolig. De hittar ingen förklaring på hän-
delserna förutom att det handlar om en exorcist 
och en präst får i uppgift att hjälpa till att driva ut 
de onda krafterna som tagit över Regans kropp. 

The Evil Dead, 1981
Fem tonårsungdomar hyr en gammal stuga i sko-
gen och efter deras ankomst hittar de en bok och 
en bandinspelning som läses av en professor som 
varnar att inte boken ska läsas högt. Men när ban-
det har spelats upp väcks demoner i skogen till liv 
och ungdomarna kämpar för att överleva natten. 

Fredag den 13, 1980
På Camp Crystal Lake drunknar en pojke, Jason efter 
att lägerledarna varit ouppmärksammade. Året efter 
denna drunkningsolycka skedde två mord, vilket fick lä-
gret att stängas. Många år efter morden öppnas lägret 
på nytt igen för att användas. Snart inser lägerledarna 
att allt inte är som det ska i skogen omkring lägret. 

Halloween alla helgons blodiga natt, 1978
Halloween 1963 tar den då sexåriga Michael Myers 
på sig en mask och mördar med kniv sin 17-åriga 
syster. Han hamnar på mentalsjukhus och rymmer 
15 år senare på väg till en ny anstalt, och beger sig 
hem till Haddonfield, där han på nytt börjar mörda.
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SKRÄCK SPECIAL
Poltergeist, 1982
Familjen Freeling är en vanlig amerikansk familj, med 
den skillnaden att de bor i ett hemsökt hus. Till en bör-
jan märker familjen endast att saker förflyttar sig, men 
det blir snabbt värre. De oinbjudna gästerna visar ett spe-
ciellt intresse för Carol Anne, familjens yngsta dotter.

Terror på Elm Street, 1984
Ungdomarna i villakvarteret Elm Street börjar drömma om en 
brännskadad man med smutsig hatt och randig tröja för att 
sedan få reda på att han blir verklighet och jagar de i deras 
drömmar. De försöker hektiskt hålla sig vakna och är livräd-
da för att träffa på denna mördare som är ute efter barnen. 

Jurtjyrkogården, 1989
Familjen Creed flyttar till ett lantligt hus och redan första da-
gen så märker de och blir varnade av grannen Jud om den 
hårt trafikerade vägen som ligger precis intill. De berättar 
även om djurkyrkogården som ligger en bit ifrån huset där 
deras i flera år begravt sina djur som dött i trafikolyckor.  
En bit ifrån djurkyrkogården ligger det även en begravn-
ingsplats som härstammar från Micmac- Indianerna och 
det som begravs där har en tendens att återvända till livet. 

Det, 1990
Staden Derry är skräckslagen då en många barn mördats 
men sju elvaåringar som är utanför, går samman och trotsar 
faran som mördat de andra barnen. De märker att mörd-
aren inte är av kött och blod, utan är ett monster som vet 
vad man är mest rädd för. Efter nästan tjugo år efter att de 
blivit av med monstret kommer det tillbaka och de upp-
vuxna barnen åker tillbaka för att bli av med det för alltid. 

Braindead, 1992
Filmens huvudperson Lionels mor blir på zoo biten av en 
råttapa, då hon spionera på Lionel och hans dejt Paquita. 
En kort tid därefter förvandlas hans mor så småningom 
till en zombie som Lionel försöker dölja för omgivnin-
gen men allt fler blir smittade och han har efter en tid käl-
laren fylld med zombier som efter hand tar över hans hem. 
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The simpsons är Homer Marge, 
bart, lisa och maggie. I över 
20 år så denna gula familj 

underhållt oss. från att ha varit 
kaniner på ett papper till en multi-
miljon industri har varit lång.

Från kaniner till världssuccéer
Ursprunget av den gula familjen 
kan spåras bak till mitten av 
1980-talet då Matt Groening, men 
bestod då av kaniner i stället för 
”människor”. Övertygad av att sin 
idé skulle fungera bra på TV, tog 
han kontakt med James E. Brooks, 
en producent på FOX. Brooks gil-
lade idén, men när Matt insåg att 
han skulle bli tvungen att ge upp 
sina rättigheter till serien, ritade 
han snabbt om serien och ersatte 
kaninerna med typiska amerikansk 
familj. Han namngav karaktärerna 
efter sina egna familjemedlem-
mar.

Serien började animeras och det 
första avsnittet sändes 19 april 
1987, dock endast som 1 till 2 mi-
nuter långa avsnitt. Dessa inslag 
blev populära och 48 stycken avs-
nitt producerades. 1989 blev FOX 
intresserade av att ge The Simp-
sons mer tid på TV och bestämde 
att man skulle börja producera 
halvtimmes avsnitt och det första 
avsnittet, en julspecial, sändes i 
slutet av 1989. Serien blev en succé 
och blev i och med sin 21:a säsong 
2009-2010 blev The Simpsons den 
serie som sänts längst i USA.

En gul familjs kronologier
På Evergreen Terrace 742 bor en 
synnerligen säregen huvudrolls-
familj. Mannen i huset är Homer 
Simpson som är lat, korkad, im-
pulsiv, naiv och socialt omogen, 
men med en stor kärlek till mat, 
öl (Duff), fläskkotletter, munkar, 
tv-tittande, och sin familj. Han har 

haft åtskilliga yrken genom son 
livstid men är för närvarande an-
ställd som säkerhetsinspektör vid 
kärnkraftverket. Homers fru Mar-
ge, som nästan är den raka mot-
satsen till sin make, är en huslig 
hemmafru som försöker vara ett 
gott föredöme för sina barn, även 
om hon inte alltid lyckas. Paret har 
tillsammans tre barn, där ingen är 
den andra lik. Det äldsta barnet 
Bart är en populär rebellisk trub-
belmakare utan dess like, vars bäs-
ta kompis är den mindre populära 
Milhouse. Mellanbarnet i familjen 
heter Lisa, en miljömedveten tjej 
som inte delar många likheter 
med resten av familjen. Hon är 
både smartast i familjen och på sin 
skola och spelar helst saxofon på 
sin fritid. Minstingen i familjen är 
Maggie, en tystlåten lättpåverkad 
baby som ofta härmar sina sys-
kon.

Matt Groening, The 
Simpsons “pappa”.

Homer simpson avbildad 
i england inför premiären 
av simpsons filmen.

The Simpsons
- historien om den gula familjen
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Guide till Springfield
The Simpsons utspelar i Springfield, 
en medelstor stad, med omkring 
30,000 invånare i en ej namngiven 
stat i USA. Staden styrs av den Joe 
Quimby, en till synes korrupt ledare 
med likheter till särskilda personer 
i Kennedyklanen. En av stadens 
största arbetsgivare är ett kärnk-
raftverk i utkanten av Springfield. 
Den ständigt bristande säkerheten 
vid kärnkraftverket, till största del-
en beroende på oengagemanget 
hos kraftverkets ägare Mr. Burns 
och säkerhetsinspektören Homer 
Simpson, utgör en ständig fara för 
stadens invånare.  

Det finns gott om affärer för den 
shoppingsugne i Springfield, bland 
annat ett stort köpcenter de cen-
trala delarna av staden. Är du su-

gen på en bit mat kan du ta dig 
till Krusty Burger, som ägs av den 
välkände clownen Krusty eller kan-
ske du bara är sugen på något att 
dricka, då är Moe’s Tavern något 
för dig. I staden huserar även en 
grundskola, med den karismatiske 
rektorn Seymour Skinner, och ett 
stort universitet. Om du sätter 
på TV:n kanske du får en glimt av 
Springfield främste nyhetsankare 
Kent Brockman.

Hela familjen Simpson samlad. 
Från vänster: katten Snowball II, 
Lisa, Marge, Maggie, Homer, hun-
den Tomtenisse och Bart.

Poträtt: Homer Simpson

“D’oh!”
- homer simpson

Familjen Simpsons bostad-
shus.

... Groundskeeper Wille var 
först tänkt som “en stor dum 
svensk”. 

... Barts röst spelas av en 
kvinna.

... “D’oh” finns med i Oxford 
Dictionary.

... The Simpsons har dubbats 
till flera språk, bland annat 
japanska och arabiska.

VISSTE DU ATT...?
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ALEXANDER GOTTFRIDSSON

Namn: Homer Jay Simpson
Nuvarande jobb: Säkerhetsinspektör på 
kärnkraftverket
Tidigare yrken: Astronaut, bowlare, 
matkritiker, konstnär... 
Familj: Frun Marge, barnen Bart, Lisa 
och Maggie
Dricker: Duff Beer
Äter: Mat, munkar, mmmh munkar
Hatar: Ned Flanders



Den viktiga effekten vi missar

Filmmusikens uppgift är att förhöja 
filmens budskap och karaktärer-
nas känslor sen brukar man ofta 
se ljudeffekterna som en del av 
musiken också, filmmusiken är ett 
stort områdeoch har större inver-
kan på filmerna än vad vi tänker på. 
Jag tror att om folk satte sig vid en 
film och koncentrerade sig på ljudet 

och musiken hade nog filmen blivit 
en annan upplevelse, positiv eller 
negativ. Om du lyssnar på musik 
från en film kan du hata musiken, 
men när den sitter ifilmen och har 
en annan mening så kan du tycka 
att det är riktigt bbehagligt att lyss-
na på. Allt beror på sammanhanget

FILM - MER ÄN BARA BILDER

År 1977 började film-
musiken utvecklas 
till det vi har idag-
innan det var det 

mest stämningsljud. 
Genombrottet för film-
musiken var genom fil-
men Stjärnornas krig. 
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En välkänd filmmusikkom-
positör
En kompisitör som vi alla 
känner till fastän vi inte är 
så medvetna om det själ-
va är John Williams.Filmer 

han har gjort musiken till är 
bla. Stjärnornas Krig, Hajen 
filmerna,Indiana Jones, E.T, 
jurassic park samt de tre 

flörsta Harry Potter filmerna.

FILM - MER ÄN BARA BILDER

1. Sagan om ringen - 
Howard Shore
2. Gladiator - Hans 
Zimmer
3. Stjärnornas krig - 
John Williams
4. Schindlers List - 
John Williams
5. Mitt Afrika - John 
Barry

6. The Mission - 
Ennio Morricone
7. Titanic - James 
Horner
8. Dansar med var-
gar - John Barry
9. Lawrence av Ara-
bien - Maurice Jarre
10. Jurassic Park - 
John Williams.

Sagan om ringen har gått 
hem hos musikälskare, 
genom att bli framröstat som 
tidernas bästa soundtrack.
Den kanadensiske kom-
positören Howard Shores 
musik klarade konkurrens-

en från filmer som Gladi-
ator och Lawrence av Ara-
bien och toppar därmed 
listan över mästerverk.
Fler än 44 000 lyssnare lade 
sina röster i omröstningen 
för den amerikanska ra-

Fjolårets filmer som fick Os-
kacras för deras filmmusik
Slumdog Millionaire – A. R. 
Rahman
Benjamin Buttons otroliga 
liv - Alexandre Desplat

Defiance - James Newton 
Howard
WALL-E – Thomas Newman
Milk – Danny Elfman

CATRINE ANDERSSON
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“I’ll be 
back”

FRAM- OCH BAKSIDA - ALEXANDER GOTTFRIDSSON




